



政治學校校刊

政特准掛號認爲新聞紙類
中華民國廿九年二月廿九日出版

第一六四期

本刊登記
宣中政警部警字第一四八號
內政警部警字第一四八號

中國國民黨
中央政治學校
校刊社出版

親愛

在中華民國自由平等四十年其目的
在使中國之自由平等四十年之
能深加滋進對此目的必能達成
此意現聯合世界上以平等待我之
民族共同奮鬥
現在革命尚未成功凡我同志務須
修養所著建國方略建國大綱三
民主義五事一次全國代表大會宜
各盡其力以求會後最近主張開
國民會議及廢除不平等條約尤須
於最短期間使其實現是所至禱

精誠

校區代表大會

通過重要議案多起 改選蔣志澄等爲執委

本校區黨部於廿三日下午二時
在第三教室召開全體代表大會，應
出席代表九十八人，除因事故缺席
者外，實到八十八人，預備會議推
定區黨部書記王鳳階同志担任大會
主席，區黨部總幹事郭博宜同志爲
大會秘書長，由中央常務委員陳果
夫同志監選，改選結果如下：
執行委員：蔣志澄，張金鑑，
黃通，楊德榮，
王慕尊。
候補執委：程仲清，馬偉。
監察委員：劉振東。

通過要案

此外區黨部，各區分部，各黨
員並提出要案多起，大會一一詳加
討論，經大會通過之要案如下：
一 呈請中央宣傳部會同教育
部編撰各種以三民主義爲中心之社
會科叢書案。（區黨部提）
二 呈請中央于全國各地（包
括後方前方及敵後戰區）增設通俗
報紙，俾宣傳力量普及全體國民案
。（第十七區分部提）
三 呈請中央擴大農工黨員之

徵求與訓練案。（區黨部提）
四 呈請中央令飭各省市黨部
機關，動協助出征抗敵軍人家屬
耕運動案。（第廿區分部提）
五 呈請中央應准本校大學部
于民國廿九年度起恢復招生，並
續辦理各種專修班，以培植本黨
治幹部，完成本黨建國使命案。（
第十七區分部提）

本期要目

校閱
區代表大會通過要案多起
添設高等科增加預算通過
本校畢業生資格即送考試
圖書館請得外匯購置西文書籍
本校兩大刊物付印
學生團體新動態
體育消息
文函拾物公告招領
邊校專修班錄取插班生
校務處通報
專稿
馬奇諾與齊格弗里兩防
線（下）
特寫
活躍的週末
文藝
深山淺嶺
觀王泊生演岳武穆後有感
余青

請轉函校方彙印歷次校長向本校同學訓詞，分發學生，以為做人做事之準則案。(黨員周紹 王厚德提)

七 呈請中央選拔大批同志，深入淪陷區域，宣傳民主主義，而側重于民族意識之貫輸，思想上精神上及行動上日漸發動，並加強本黨在淪陷區域內之民衆組織作用與革命領導作用，俾得根本摧毀漢奸敵寇在淪陷區域內之統治，以期早日完成本黨抗戰建國，復興民族之使命。(黨員江觀繪等提)

八 請轉呈中央派遣黨員留學及設立黨義研究機關，以培養繼起人才發揚總理遺教案。(黨員唐振提)

其他議案

以下各案則由大會決定交下屆執委會討論：

- 一 呈請中央嚴定新聞紙登記標準，以資健全新聞事業案。(第十七區分部提)
- 二 加強本區黨員之行動訓練案。(第十五區分部提)
- 三 請積極組織訓練本校校工，使受充分之黨化教育，俾他日能成爲本黨之忠實同志案。(第十四區分部提)

添設高等科

本校增加預算通過

本校本年度預算因添設高等科，增加預算已於本月八日通過云

本校畢業生資格

即送考試院甄審

本校畢業生資格雖中央常會通過但因尚有少數省份未奉到命令，以致畢業同學參加縣長甄審，發生困難。學校當局得悉此種情形，已于本月十三日行政會議中提出討論，結果決定由畢業生指導部速造畢業生服務二年以上者之名冊，以備送請考試院甄審云。畢業生指導部資料室經本月十三日行政會議議決，歸併於教務處。

圖書館請得外匯

購買西文書籍

本校圖書館近因感覺西文圖書缺乏，經學校當局向政府請得外匯，約合美金二千二百元。此項外匯除以續訂各種西文雜誌外，餘數尙可購買西文圖書約四百餘冊，同時并設法購買日文書一百五十冊，并定閱日文雜誌二種。此項外匯現由學校備款購買，圖書則約在本年秋季始可陸續到校云。又訊：圖書館新編中日文圖書書名目錄(截至廿八年六月卅日爲止)頃已編就並交印刷所付印，開全部目錄共三百餘頁，須一月後方可印刷完竣云。

圖書館爲便利本校各教授閱報起見，擬將原有閱報處分爲一間，作爲教授閱報室，大四學生可以借閱

畢業生實習報告

本校大學部八期以上及各學院歷期畢業實習報告向由研究部保存。學校當局現爲便利大學部四年級學生研究起見，決定由研究部將該項實習報告造具目錄，送交校本部圖書館，存放於閱覽室，四年級學生每人得按照目錄索借報告一種，由圖書館向研究部取來，俾其得在閱覽室閱覽，但不得攜出室外云。

本校兩大刊物付印

三月中旬即可出版

新認識月刊
本校區黨部主辦之新認識月刊，創刊號

將於三月中旬出版，內容異常豐富，其於闡揚本黨主義之論著，尤為精闢，茲錄其創刊號要目如下：

- 現代社會思想之分析(王鳳階)
- 社會進化與民生哲學(胡希汾)
- 民族主義之認識(楊玉清)
- 民權主義與政黨政治(薩孟武)
- 民權主義之理想(實施)(沈鈞)
- 論民生問題與經濟建設(楊覺農)
- 階級鬥爭與階級(和)(沈宗執)
- 新認識論之體(梁聲泰)
- 最近敵情之檢討(林紀東)
- 一九一四年後之遠東(潘煥昆)
- 論新縣制(張民權)
- 我國戰時金融政策之回顧與前瞻(羅遠才)

南北極 (蔣)

大學部新聞學研究會主辦之新聞學季刊，第二期頃已編輯完竣，即將付梓，約三月中旬可以出版。其重要目錄如下：

- 如何寫社評(于右任)
- 社論寫作(王芸生)
- 報界新聞(景學鈞)
- 戰時報業改進會議(沈鈞)

僑報內容之檢討(潘煥昆)

三民主義的國際通訊事業(耿修業)

抗戰以來戰地通訊之檢討(葛思恩)

各國報紙廣告之比較(劉漢興)

英國報界現況之分析(徐鍾珮)

戰時地方報業的幾個實際問題(黃宣威)

世界報展特輯(毛樹清編)

報業經驗談九篇(朱培璜等)

新聞界消息

本學期 學生團體新動態

本學期開始迄今將近一月，各學生團體正紛紛改選幹事，並擬定一切工作計劃，聘請名人講演等，茲分誌如次：

▲新聞學研究會於廿二日舉行本學期第一次會員大會，由毛樹清同學主席並報告上學期工作概況並加以檢討，各會員陸續起立發言，對於本學期工作計劃詳加討論，並擬擴大組織，邀請新聞專業專修班同學加入為會員。最後改選幹事，結果孫如陵，任熙樂，陸光魁三同學當選為新任幹事云。

▲大學部俄語演說會於本月十二日開會，並即席改選幹事，結果選出亦乃標，樂臨

華，高生和，唐盛鎬，黃壽金等為幹事云。

▲外交研究會於本月二日舉行會員大會，修改會章並改選幹事，梁德馨，吳泰選，凌大會，浦琴南等當選為幹事云。

▲文學研究會於廿二日晚間舉行會員大會，討論會務並改選幹事，決定以後經常約請校外名人講演，該會月報第二期將出刊小說專號，本學期並加入有新會員九人，改選結果，李濟川，冷戈，汪志瑤，徐汝楫，顏輕第五人當選為幹事云。

▲行政研究會本學期開學以講演為名，曾兩次邀請校外名人講演。第一次係於九日下午請本校教務主任張道藩先生講演「從事革命工作之經驗」。第二次係於廿三日下午請行政院高級參議端木愷先生講「幾個市政問題」云。

▲大學部樂強健身會曾於上星期邀請本校醫務所黃致一，張伯鏞兩位醫師講演關於衛生健康等問題，聽眾極其踴躍云。

體育消息

▲本週開始舉行

體育指導組於上週公佈兵兵比賽規則，

兵兵錦標賽

本週開始舉行

體育指導組於上週公佈兵兵比賽規則，

兵兵錦標賽

參加比賽者分爲個人與團體(每隊五人)兩組，個人又分男女兩組。於二月廿日起開始報名，正式比賽則自廿六日開始，先舉行個人比賽，然後團體比賽。比賽辦法均採淘汰制，優勝者將由學校給予獎品，聞大學部，高等科，專修班同學參加比賽者均異常踴躍云。

籃球友誼賽

飛泉挫珠江

大江勝峨嵋

本月二十四日(星期六)專修班飛泉排球隊，峨嵋籃球隊與大學部「珠江」，「大江」作友誼比賽結果「飛泉」小挫「珠江」；「大江」大勝「峨嵋」。

李文湘拾得金錶

第一大隊公告招領

大學部四年級經濟行政組學生李文湘於本月十六日在校本部大操場拾獲金手錶一隻，當即報告並呈繳該管第一大隊部，轉報訓導處核示。頃訓導處已將原物交第一大隊部公告招領云。

邊校專修班

錄取插班生十六名

邊疆學校招收專修班一年級插班生，現已考試完畢，計錄取衛生教育科插班生十名，畜牧獸醫專修班插班生六名云。
邊校教員待遇，以前係以鐘點計算，現經該校當局決定，自本年二月一日起按照專任教員待遇云。

校令

茲任命徐寶圖陳烈甫章徽穎單成儀何

總務處通報

(二月二十日)

本校教育會議出席人員茲奉教育長指定如左

- 教務處正副主任
 - 訓導處正副主任
 - 總務處正副主任
 - 公務員訓練部高等科主任
 - 各專修班主任(主任缺席時由副主任出席)
 - 研究部主任
 - 畢業生指導部主任
 - 大學部各系主任
- 相應通報
查照

昌榮爲訓導

△茲委蔣鑄爲畢業生指導部錄事

△訓導處學生第二大隊書記張鵬超因病呈請辭職應准(二月十九日)

圖書館通告

(二月二十日)

本校遷甘首都時，備出圖書不多。目前重慶各書店存書甚少，新出版之書，本館儘量購置，仍感未能充分供給閱者需要(去年向上海香港訂購之書至今尚未收到)。現借書人數增加一倍，爲適應目前環境，特將「學生借閱圖書規則」一教職員借書規則一暫行訂定，並於二十九年二月十四日呈奉核准自三月一日起實行。

學生借閱圖書規則

- 一、學生於每學期開學時得向本館領取借書證此後即憑該證向圖書出納處親自簽名借書
- 二、借書證須于每學期終了時隨同所借圖書一并繳還
- 三、借書證如有遺失應向本館書面聲明在聲明前如有持該證前來借書者應由原領證人負責
- 四、遺失借書證者得請補領但于補領時須將所借圖書全部歸還每學期中補領借書證

以一次為限

- 五，普通參考書教員指定參考書及最近期之定期刊物均不出借
- 六，每人借書總數以二冊為限
- 七，借書圖書每次以一月為限
- 八，借出圖書本館于必要時得向借者索取借者應于得到通知時立即繳還
- 九，借書逾期不還者即停止其借書權利其期限與所逾歸還之日期同並隨時將逾期不還借書名單抄呈教務主任予以警告或懲戒
- 十，學生于離校時將所借圖書及借書證繳還本館，給書籍還清證明單方得離校
- 十一，凡遺失或損壞本館圖書者須照市價賠償
- 十二，非經許可不得入書庫
- 十三，圖書出納時間暫定如下：
星期一至六 上午九時至十二時 下午一至四時 星期日及例假停止
- 十四，本館則自核准之日施行

教職員借書規則

- 一，職員如不擔任教課及不負教課有關之工作借閱本館圖書總數以二冊為限
- 二，教員借閱與担任功課有關之圖書除特殊

- 情形者外全時不得超過二十冊
- 三，教職員借出之書如經本館通知已由教員指定作為功課參考書時必須歸還本館
- 四，暑寒假結束時教職員應將所借圖書全數交還待本館清理後再行借用

專稿 馬奇諾與齊格弗里兩防線寫真(下)

齊格弗里防線

齊格弗里防線，是前次歐戰德國對協約國採取守勢建設的一個富有歷史意義的防線，戰史記載，這條戰線，着陸恩(聖)河(塞姆)皆在法境)的方面，成一「Y」形，不易破裂，當時協約國會以「興登堡防線」稱之，現在德國參謀本部所設想的齊格弗里防線，是將舊型，以改變，成「現代防禦工程」，根據法可情報，該方線共計四道，德國于一九三八年五月開始建築，陶博士，受命為總工程師，故德人又稱此「陶博士金城湯池」，陶博特防線，照德圖計劃，約于一九三九年冬或一九四〇年夏始能完工，其形式大概如下：

一、第一線以萊茵河與荷蘭邊境交界，略為偏南之處為起點，此線與摩賽爾河(Moselle)相約八英里，循荷蘭及比利時邊境，遂盧森堡邊境，自此轉向沿萊茵河兩岸，至伏爾克林根 Volk-Lingen 又與法國之疆相接，由此，法國之疆，直走萊茵，再循此而經亞爾(Alsace)瑞士之疆，達瑞士坦士湖(Lake of Constance)的終點，第一線防禦網對於水，糧食和軍火，都能自足

- 五，教職員辭職時必須將所借圖書清還(應請教務處或總務處于事前通知)
- 六，教職員所借圖書如有遺失須照市價賠償
- 七，教職員不得代學生及校外人借書
- 八，教職員應在本館出納時間內借還圖書

二、第二線離第一線的距離，自六英里至十八英里不等，此二線列佈着依據當地地勢，以天然障礙物為屏障的堡壘，每一堡壘，負保衛某一地域之任務。

三、三線是「防空線」，深度自六英里至十二英里。

四、最後一線是在萊茵河後，馬因斯(Mainz)和曼亥謨(Mannheim)間的主要防禦工事。

齊格弗里之第一線，大半係于障礙物的四周，山地，森林，都成為地面堡壘的根據，天然障礙愈大，防禦的工事愈少，因此，在來因河地方，祇有一道雙排水泥小暗砲台的防禦，中間相距自五十碼至一百碼，有戰壕相連，在第一線後面，便有較大之防禦工事，其主要者共有三處，一在亨斯羅克(Hunsrück)中心在漢米斯基爾(Hammel)保衛着科不林士及因斯，其次是在玻璃森(Pirmasens)和愷撒勞(Kaiserslautern)之間，第三處在魯根(Saarbrücken)後面，巴拉丁奈脫(Palatinate)山地區內所建築的防禦工事，此外在比較重要之地段復配備着一個小型飛機隊及著名的「空中魚雷」，還有阻寒氣球，在此區域之地下，佈置許多防空壕，以及複雜的無線電與電話交通網，並有地下飛機場五處，可以容藏飛機二千架左右，其最著者，有在伏爾克林根時附近的伊仁霍芬(Eizenhofen)地下飛機庫及在德國瑞士交界附近的傑夫登(Letzten)地下飛機庫。

以上為德國齊格弗里防線之形勢，倘此防線能完全成功，荷邊境法國邊境到瑞士的君士湖十湖為生，兩國以山林造成一座火網，保衛薩爾區及來因河，足可與法國對壘矣。

在齊格弗里防禦工事中，據說士兵可享旅館中一般的舒適生活，軍火糧食均儲藏於地下，水電亦可自給，又有骨交通隧道與後方交通，一切供應，均不虞匱乏。

結論

法國之完成馬奇諾防線，歷時六七載，耗費六千萬英鎊，德國的齊格弗里線完工，據估計需時十八至二十四個月，此「西方的金城湯地」與馬奇諾線之性質不同，馬奇諾防線是一個單位，是德法邊境首尾相聯之一個地下堅城，齊格弗里線是依地質，地形而構成之分散防禦工事。馬奇諾線與齊格弗里線，均有「不可破」

之稱，此次作戰，其初法軍向德國西部進攻，以盧森堡邊境迄至斯特拉斯堡一線為攻擊重點，先以飛機大舉轟炸破壞齊格弗里防線之砲壘，然後以重戰車和步兵搜索前進，向其薄弱之部突破之，本年十月初，法軍業在薩爾布魯根及摩塞河二點，大有進展，自波軍失敗後，德軍在西線採取攻勢，法軍繼續撤退，同盟軍統帥部以為德國重佔薩爾區域大部之失地，不能認為法軍之失敗，蓋此為既定計劃，藉以誘致德軍進攻馬奇諾防線。惟英法聯軍攻擊不能奏功，退守馬奇諾防線，是德國已得第一會戰之勝利，嗣後德國之戰略，或突破或包圍馬奇諾防線，以求決戰，可斷言也。(完)

活躍的週末

（特寫）桃花開滿了山谷，在花路裏往來的船。打起清脆的嗓子伴着竹林的小鳥歌唱。哦，春天來了！在春風撫慰下的孩子們也活潑起來了。二月二十四這一天，在專修班要算空前熱鬧的日子，（自然不是絕後），下午，珠江和飛泉的排球隊，大江和峨嵋的籃球隊在仙女洞口拼了一個你死我活，殺得

黃塵浩海，太陽都失去了光輝。晚上又來了個盛大的歌詠會。春天是給人留戀的，連太陽也捨不得馬上沉下山去，下午六點鐘過後，還清清楚楚看得見遠山的樹影。一羣一羣的人，已紛紛投向這臨時在花籃畔所莊嚴肅穆的禮堂裏來，雪白的歐單綴成的一面帳幕，四個紅紙

記專修班的歌詠大會

早風

剪成的「歌詠大會」的隸字，像有一股活生生的勁兒，幕上零零落落用紅紙剪成的大小小的音符，四盞汽燈從幕後透出白色的光芒。幕前一排磁瓶裏，斜插着一束盛開的桃花，配着一個漆黑的木座，更顯得古香古色，佈置得好像很簡單，但一眼看去，就令人有一股清爽的感覺。混聲四部合唱的國歌作了前奏，接着儲裕生主席簡短的開會詞之後，是四部和唱的「幽靜的岸灘」，這是一個非常輕快的歌，男聲用 *ff* 的聲音伴奏，表現得異常輕鬆，一來就博得了熱烈的掌聲。另外一個「抗戰到底」，也是四部合唱，情調非常雄壯而活潑，這隻歌，聽說訓練得最久，所以唱得很圓熟，很能表現歌的內容。陸鏗同志用低音獨唱「我們的家鄉」歌詞的內容有點和「松花江上」相彷彿，不過調子來得沉鬱雄厚一點，不那麼淒涼，在慕戀故鄉的音調裏，極能傳出一股前進的意識。張淑賢同志的「玫瑰三願」，是一隻極幽美的歌，在她那婉轉的歌喉裏細細的吐出，像幽谷裏輕輕從石隙滑過的泉聲，頗令人想起柳耆卿「楊柳岸曉風殘月」的意境。四部合唱的「戀故鄉」是一首 *Largo* 調子，開始有三部是用鼻音伴奏的，慢慢地慢慢地，表現思慕戀的情緒

。未曾有過航海的经验，不曉得海上旅人，一夜间人靜的時候靠着船舷望月的心境是怎樣的，然而在河山破碎的今日，多少人的省破家，聽了這隻歌，大概引起了不少人的 *Home-sick* 吧！人類是感情的動物，在胸懷鬱結，觸景傷懷的時候，也許要放聲一哭，然而「哭」究竟是沒用的。不是有人說過麼，「哭一缸眼淚也醫不好棒創」，心頭的創傷，自然不是一哭可了的。所以後面活潑輕快的就來了。男聲四部合唱的「來同聚眾的舊友」，詞句異常簡單，而唱的時候，卻有一股活潑跳盪的勁兒，令人想到青春的驕傲。最值得介紹的，還是女聲二部合唱的「春夜」。詞、曲都極美，女同志們對這一個歌都感到很大的興趣，唱得非常圓熟，掉一句文言，真到了「珠圓玉潤」的程度，特別在中間一段，*Andante* 和 *Alto* 的對問，妙到極點，令人嘆為觀止，我想合唱中間，大概要以此為最大的收穫吧！「吹奏曲」還是一個新名詞，不知是否張淑賢同志首先的發明，但在我的經驗中還是第一次。和她一同「吹奏」的，是王靜玉同志，聽說這個，張同志很收了幾個弟子，大概王同志是她門下最得意的高足。她們吹奏的是 *Last Rose of Summer* 「其聲嗚嗚」，有

一個像 *Andante*，不過還沒那麼迴轉低迴；旁邊一個小朋友說，「像風吹甚麼一樣」，對了，「風吹竹葉」是再適當沒有的說明了！羅君同志的「柳娘醉」的南胡獨奏，備極淒麗。粵曲本以婉約勝，加上羅同志熟練的手法，所以更顯難能可貴，「如怨如慕，如泣如訴」，大概足以傳其神韻。徐昭同志的口琴，也確為主席介紹所說，是清華園裏的產物，不同凡響。蕭是光先生這晚也很高興，唱了兩個歌，「老手」還有甚麼可說的呢！

歌詠會裏，另外有個特色，就是各地方的樂歌，好像平劇、粵曲、川劇、綏遠、青海等省民歌之類，青海、綏遠兩名曲，都是袁鹿影同志唱的。我們讀天蒼蒼，地茫茫，風吹草，低見牛羊的詩，頗懷想想塞外的風光。袁同志用中音唱「牧羊女」的時候，真令人想見那一片廣漠無垠的天宇下一幅活潑的朗的畫圖。覺得可惜的是代表各不同地域的歌曲還嫌太少，假如以後再開音樂會的籌備，我希望能在這一方面努力。時間並不算長，兩點多鐘就結束了。是舊曆的元宵後兩天，微缺的月亮洒一片清輝在地上，當每個人歸去的時候，一定有一幅快樂活潑的心情，也許是這天晚上，更有一個美麗的夢！

……文……
……藝……

深山淺

憶

余音

廬山，學校曾經在那裏駐足過三個月，我們也曾盡情的在那裏享受過這九十天的

月夜，披上一件絨線衣，徘徊在那清冷的泉邊，或是踽踽在那白玉似的階梯上時，立刻便會到古人的名句：「瓊樓玉宇，高處不勝寒」

廬山有許多野生的毛栗，在萬綠叢中，你不難發現垂髫的小女在悠閒地採摘。

在楓葉染紅山野的深秋，迴旋曲折的幽徑上，時常轉出幾位活躍的異國孩子碧眼黃髮孩子，「Hello, James! Hello, Mary!」的童音，瀰漫這靜寂的山谷。

濃雪過後，廬山雖然是有比別地更甚的嚴寒，可是卻依舊保持着特有的情趣。孩子們時常用去快的速度滑着雪橇，往來的道仍不減往日的繁榮，尤其是，當夕陽照著這遍野的白雪時，更交織成一幅偉大的圖畫。

每個星期日，迴龍路、三疊泉、石門澗、漢陽峯……都佈滿着同學的足印。每在清晨和傍晚，山間的泉聲裏也總是夾雜着同學們的低吟朗誦。

三個月後我們離開了廬山，接着九江也告失守，那裏給我們帶走了山谷裏洋溢着的愉悅情緒，那裏給日本人帶來了說不出的恐怖和醜惡。

蓮花洞展開了游擊戰，好漢坡上也常常有接觸。我永遠也沒有想到在我再見廬山的時候，牠的秀美中間又加上了雄偉，牠的山巒上已經瀰滿了民族鬥爭的鮮血。

無論在芷江，在南昌，無論在……，在嚴冬。廬山，影子常在我的回憶裏跳動着。野生的毛栗，該沒有小姑娘去採摘了它！綠蔭滿佈的山道上，該不再有意態悠悠的漫步者了吧！James, Mary該無恙在那吧！這一切，都引動住在多雲的山城裏的我，深切的懷念着。

徵稿

本刊歡迎各畢業同學惠賜關於各地同學工作生活，學校生活，回憶及感想，以及各地通訊等富有趣味性之短篇作品，又長以二千字左右為最適宜，來稿請交本刊編輯室。

觀王泊生演岳武穆後有感

應時未定稿

忠臣不怕死 怕死非忠臣。自古傳此說。於今豈可徵。比干挖心死 紂王害其臣。幾世縱憑弔。公理焉得申。吾族具特質。為國犧牲。歷朝有忠魂。不絕載史乘。金人南渡侵。徽宗旋臺塵。武穆誠愛國 乃把軍機。初平洞庭匪。嗣破朱仙鎮。敵虜心胆喪。巧計通權臣 三次命班師 功高伏禍根。十二金牌召。矯詔實可恨。忠良誣為逆。羅織罪太狠。問 周三畏。陷人心不忍 甯可斃賊。不願附奸臣 賊黨万俟卨。三木苦求釋。忠良肥 裂。無辜填滿身。「剝皮拷」胡憐。證據卒難尋。真偽原有別。笑必用毒刑。觀衆心非 誰不淚盈盈。罪狀不可求。謀殺風波亭。演員王。生。藝造詣深。人皆有修短。生死那作論。百世會流芳。死乃歸於生。

廿九、二、二四、午夜為於渝市柏林旅館

編輯室啟事

本期圖書目錄因限於篇幅無法刊載下期仍當續登此啟